



2015年各级各类中小学幼儿园入学入园政策发布 高中段试行自主招生

昨天,苏州市教育局发布了2015年各级各类中小学幼儿园入学入园政策,并就相关问题进行了解答。记者获悉,今年市直属9所初中继续向姑苏区行政管理区划范围实施大学区辐射。今年起取消招收择校生“三限”政策,取消招收公办普通高中择校生,高中段试行“高中自主招生改革”,被自主招生正式录取的考生,仍可按所填报志愿参加提前批次的正常录取。如果被同时录取,由考生自主选择录取学校。

孙佳桦

今秋新启用19所幼儿园

根据统计,2015年苏州市幼儿园小班适龄幼儿人数预计11.57万人,与去年相比预计新增1.36万人;苏州姑苏区、园区、新区(三城)小班入园人数2.56万人,预计增加0.081万人。截至今年秋季开学,苏州市新建改扩建幼儿园19所启用,新增班级数340个左右,新增学位1.038万个,其中新增小班学位0.35万个。

今年幼儿园报名时间为5月30日~6月1日(周六~周一),招生年龄小班为3周岁(2012年8月31日前出生),中班为4周岁(2011年8月31日前出生),大班为5周岁(2010年8月31日前出生)。

9所初中继续大学区辐射

去年试行之后,今年市直属9所初中(立达中学、平江中学、草桥中学、振华中学、景范中学、十六中、彩香中学、南环中学、胥江实验中学)在原施教区保持不变的基础上,继续向姑苏区行政管理区划范围实施大学区辐射,在学额有余的前提下,依据“相对就近、免试入学、兼顾特长、适合发展”的原则,按照“程序公开、多方参与、集体讨论”的办法,自主录取报名学生。在姑苏区行政管理区划范围内录取的学生,不再视为择校生。从而扩大热点学校辐射范围,满足老百姓接受优质教育的需求。

实施大学区辐射制度后,小学毕业生可以根据学位告知到所属地段学校报名。施教区在姑苏区的小学毕业生,如有意愿也可到相对就

近的试行大学区辐射的小学和初中报名登记,每人限报一所。如果学生报名后未被录取,则该学生仍可回原施教区学校就读,不会出现没有书读的情况。根据生源预测,以及教育资源配置、布局情况,实行大学区辐射制度后,今年施教区划分不作大的调整,原施教区内的学生一律免试就近入学。

中小学学段课程衔接尝试

今年苏州在探索中小学学段课程衔接上做了一些尝试,振华中学、十六中、二十四中与姑苏区内相关小学进行小学初中学段课程衔接实验试点。按照“学段贯通、课程整合、系统培养”原则,采取“相对就近、综合评价、适合发展、分校实施”的办法,面向姑苏区小学各招收两个班。

市三中进行多语种课程基地——“慧成实验项目”初高中学段课程衔接,探索语言(多语种)学习规律和国家课程的校本化实验。招收四个班。以上各项改革实验教育行政管理部门进行严格监管,各校招生入学办法由学校制定报市教育局审核批准。详细信息家长可通过各校网站或直接到相关学校咨询。

高中试行“自主招生改革”

今年继续实行苏州市区四星级普通高中指标生招生政策,取消招收择校生“三限”政策,取消招收公办普通高中择校生,推行高中段自主招生考试。

对学生而言,自主招生多了一次机会,改变了“一考定终身”的弊端,有利于减轻学生的精神焦虑和

心理负担。对初中学校而言,通过对自主招生情况进行跟踪反馈,加大对初中办学质量的全面衡量和评价,会倒逼初中加大学生创新精神和实践能力的培养,对高中学校来说,更有利于高中办学特色的彰显。学生报考不报考某学校,还有自主招生考取了某学校,中考又考取了另外一所学校时,还会用脚再次进行“投票”,这是学生主体对高中学校综合实力的综合考核,也会对高中学校办学导向产生重大影响。

根据政策,今年四星级普通高中校、五年制高职校进行“自主招生、多次考试、自主选择、多元录取”改革试点。经过市教育局审核批准的学校自主招生分学生报名、材料审核、综合测试、审核录取四个阶段。做到方案公开、程序规范、综合评价、择优选择。报名时间与学生中考志愿填报一致,每位学生限报一所,综合测试在中考结束后和在中考分数公布之前的时间段统一进行,笔试时间为6月22日,面试时间为6月27日。各校自主招生预录取名单上报市教育局审核批准由教育考试院统一公布。

高中段自主招生的录取工作是在提前录取批次。分别设定四星级普通高中校和五年制高职校自主招生录取中考成绩最低控制线。被高中段学校自主招生预录取的考生,达到自主招生录取中考成绩最低控制线的,予以自主招生正式录取。被自主招生正式录取的考生仍可按其所填报志愿参加提前批次的正常录取。如果被同时录取,由考生自主选择录取学校。

天气

“五一”小长假,中间一天有中雨

经历一夜风雨,昨天气温大幅跳水,整天在18℃左右徘徊,加上云多,感觉一下子冷了不少。

今天白天多云,风力也减弱不少,早晨最低15℃,上班路途轻松,白天最高气温将回升到25℃,总体感觉舒适,空气质量也不错,早起晨练的市民可以放心多呼吸几口了。

悄悄的五一假期就要来了,是宅在家里还是出去撒欢呢?还是先看看天气吧,从目前的气象资料来看,5月2日苏州将受低压

槽影响有中等雷阵雨,局部地方可能伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。5月1日、5月3日以云系变化为主,5月1日气温在16℃至26℃之间浮动,后两天温度稍有下降,但感觉舒适。想要出门玩耍的小伙伴要看准天气了哦。 尹焱

四日天气

4月30日 多云 15℃~25℃

5月1日 多云转阴 16℃~26℃

5月2日 中雨转阴 8℃~19℃

5月3日 多云 17℃~23℃

说法

劳动者和公司在签协议时都应留个神 有些私下协议,签了也不会生效

有员工觉得交社保不如直接拿现金实惠,就主动和公司签协议放弃购买社保,可是出了意外后怎么办?出了事故,工伤鉴定后,为早点拿到赔偿金,和公司私下签协议,之后又觉得赔偿少了,可再找公司要吗?同样是私下签协议,不同协议效力却不一样,近日,太仓法院审理了两起案件,提醒劳动者和公司在签下协议时都应留个神。 刘玉芳 王颖瑛 何洁

自愿不缴纳社保?无效!

范某是某科技公司员工,入职时曾向公司出具承诺书,自愿放弃购买社会保险,并愿承担相应的法律后果。一年前,范某下班后遇意外受伤住院。出院后,范某要求公司承担医疗费用20500元。双方因协商不成闹上法庭。

法院经审理认为,虽然范某签署了放弃缴纳社会保险的承诺书,不论该承诺是否其真实意思表示,因违反了法律的强制性规定而无效,故不能免除科技公司缴纳社会保险的义务。因劳动关系存续期间,科技公司未为范某缴纳社会保险,造成范某无法享受医疗保险待遇,科技公司理应在法定义务范围内对此承担责任。经医疗保险基金结算中心核实,科技公司应向范某赔偿未购买医保所造成的医保待遇损失15400元。

法官提醒 国家建立社会保险制度,目的在于保障劳动者在年老、疾病、工伤、失业、生育等情况下依法从国家和社会获得物质帮助的权利。缴纳社会保险是用人单位和劳动者双方共同承担的法定义务,属于法定强制性义务。即使劳动者自愿放弃,用人单位也不能免除其参保义务,否则有可能承担更大的风险。因此,用人单位与劳动者均应积极参加社保,并依法缴纳社会保险费用。

工伤鉴定后私了?有效!

2006年12月,张某至A公司工作。2011年3月18日,张某在单位受工伤,经鉴定为八级伤残。2012年10月29日,A公司与张某签订《工伤一次性处理及终止劳动关系协议书》,对张某的工伤待遇赔偿及终止劳动关系等事项达成一致协议。太仓市医疗保险基金结算中心已支付张某报销的住院医疗费26661.8元、门诊医疗费216.7元;2012年10月31日,A公司支付张某12万余元。后张某觉得赔偿金额过少,诉至法院要求撤销该协议书。

法院审理后认为,张某与A公司签订的协议,是双方真实意思表示,合法有效。A公司支付的金额尚在合理范围,未显失公平。因未能充分举证证明协议是在受欺诈、胁迫、乘人之危、重大误解或显失公平等情形下签订的,张某要求撤销协议的主张不成立。

法官提醒 工伤赔偿协议的效力认定应当适用《合同法》。尽管劳动者与用人单位的地位因为存在隶属性而不平等,但这并不影响双方平等协商工伤赔偿事宜,故而在审核该赔偿协议的合自己力问题上,劳动者应充分了解自己所享有的权利,注意审查工伤协议是否存在重大误解、显失公平等可变更、撤销情形及协议无效情形。

微新闻

太湖国家旅游度假区 科技产业园规划公示

④陈小芬 昨天,《苏州太湖国家旅游度假区科技产业园控制性详细规划》开始公示,功能定位为太湖国家旅游度假区内的生态园区,以环山近水为生态基底,以研发为主、居住为辅,配套齐全,具有较强竞争力及示范作用,绿色、环保、高效、安全的高端技术科技产业园。公示至5月29日结束,市民可登录苏州规划局网站详询。

1号线“五一”当天 行车间隔再缩短

④蒋文龙 昨天苏州轨交公

司发布公告,5月1日当天将缩短1号线行车间隔。高峰时段10:00~22:00行车间隔为4分40秒,平峰时段06:10~10:00为6分25秒,低峰时段22:00~23:23约15分钟。据了解,这是苏州轨交首次将行车间隔缩短到5分钟内。

昆山中环快速路 今日开通试运行

④孙佳桦 昨天,记者从昆山中环快速路开通试运行新闻发布会上获悉,历经2年多的建设,总投资超百亿的中环快速路今日开通试运行。据介绍,昆山中环快速路全长约为44.2公里,围合面积为78平方公里,南线G312台虹路预留接通苏州娄江快速通道,将来可实现与苏州快速路的无缝对接。

打破传内不传外的老传统

古稀武术传人,社区“开门收徒”

“才打了15分钟拳,就浑身冒汗,坚持跟杨老师练了一段时间的拳,整个人精气神比以前好了很多,免疫力明显提高,以前经常犯鼻炎,练拳到现在都没犯过。”家住苏州工业园区第五元素社区的80后白领蒋亮不管工作多忙,每周都会抽出时间跟着杨海明练拳。今年70岁的杨海明是杨氏心意拳第三代传人,非物质文化遗产传承人。今年年初,杨海明打破传内不传外“陈规”,将“杨氏心意六合养生桩”拳法作为公益项目带给了居民。 庄宏良 孙佳桦/文 社区供图



杨海明仿佛是武侠世界的大侠,穿越而来

童年体弱走上习武之路

初见杨老,记者就感受到了他强大的气场:素袍白须、身材挺拔、神采奕奕、谈笑风生,仿佛是武侠世界的大侠穿越而来。据介绍,杨海明心意六合拳三杰之一杨殿卿之孙,杨氏心意拳第三代传人,非物质文化遗产传承人。

杨老告诉记者,他1945年出生于河南周口一个贫困家庭,8岁时他还是个体弱多病的孩子,由父亲杨凤堂传授家族单传的杨氏心意六合拳,从此正式走上习武之路。

到20多岁时,杨海明在武术方面已经颇具造诣。

打破“陈规”开门收徒

婚后,为生活忙碌奔波杨海明始终没有放弃过武术梦,他不但自己坚持每天练拳4个多小时,还做着和当年父亲一样的事——传承。

他精心培养儿子练拳,直到有一天,儿子的一句话彻底改变了杨海明的想法,“我对武术根本就没有兴趣”,儿子说。

“这句话把我气得好几晚没睡着,但也让我开始思考这一生拼命练武的意义”,杨老没有责怪儿子,也没有再逼迫他学拳。

杨老对记者说,和很多中华传统技艺一样,武术传承多遵循传内

不传外的传统,但在今天,这样的传承方式遇到了危机,于是他决定打破“陈规”。

从2000年开始杨老对外收徒,至今学生已遍布加拿大、英国、马来西亚、科威特、日本等国。

进社区免费开武术公益课

如今,杨海明把传承的希望放在了社区,他的武术公益课在第五元素社区非常受欢迎,每节课都座无虚席。

据介绍,杨老在第五元素的武术公益课将于近期开课,若有感兴趣的市民可以拨打第五元素社区电话进行报名,电话:65930321。